



**2incING -
Promišljanje procesa integracije
kao dvosmjernog uključivanja**

Kako i zašto uključivati izbjeglice i migrante u postupke donošenja politika i odluka



**CENTAR
ZA MIROVNE
STUDIJE**



**Co-funded by
the European Union**



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge



**Co-funded by
the European Union**

Projekt financira Fond Europske unije za azil, migracije i integraciju. Sadržaj ove infografike predstavlja samo stavove autora i njihova je isključiva odgovornost. Europska komisija ne prihvaća nikakvu odgovornost za korištenje informacija koje sadrži.



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

Projekt sufinancira Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske. Stajališta izražena u ovoj infografici isključiva su odgovornost Centra za mirovne studije i ne odražavaju nužno stajalište Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske.

”

Stvarno proživljene priče osoba na koje se integracijske mjere i politike odnose su **jednakovrijedne** kao i znanja, vještine i kompetencije osoba koje stvaraju takve mjere i politike.

Svi mi u Hrvatskoj svakodnevno smo pod utjecajem brojnih politika i odluka. Prijavljujemo se na posao, naručujemo se za liječničke preglede, otvaramo bankovne račune te poduzimamo razne aktivnosti regulirane politikama i odlukama koje su donesene kako bi se uspostavio određeni životni standard svih nas.

Međutim, jesu li osobe koje donose politike i odluke upoznati s tvojim životom - s tvojim pričama, doživljajima i tvojim svakodnevnim borbama s administracijom i životom u Hrvatskoj?

Priče manje vidljivih skupina, a pogotovo izbjeglica i migranata, rijetko kada bivaju saslušane u kontekstu donošenja politika i odluka. Odsutnost takvih perspektiva dovodi do politika i odluka kojima se problemi pri ostvarenju prava izbjeglica i migranata ne rješavaju.

Ako želiš doprinijeti većoj vidljivosti problema i prepreka s kojima se suočavaš ti, a potencijalno i drugi stranci u Hrvatskoj, možeš se aktivno uključiti u postupke donošenja odluka i politika! Politike i odluke mogu biti kvalitetnije, učinkovitije i životne/praktičnije ako se u postupku njihovog donošenja sasluša i tvoja priča o životu u Hrvatskoj i preprekama na koje nailaziš u ostvarenju prava u Hrvatskoj.



**Kako se
mogu aktivno
uključiti u
postupke
donošenja
odluka i
politika?**

Organiziraj konferencije, okrugle stolove i druge događaje kojima se tematiziraju one teme koje smatraš bitnima za svoj život u Hrvatskoj te pozivaj donositelje odluka na organizirane događaje.

1.

Jeste li znali da je u prosincu 2022. održana prva [Nacionalna konferencija o promicanju prava migranata i izbjeglica u Hrvatskoj](#) koju su sadržajno osmislili, proveli i vodili migrantski i izbjeglički aktivisti i aktivistkinje, zagovarači za ljudska prava te stručnjaci i stručnjakinje u temi integracije, a uz podršku Centra za mirovne studije. U sklopu konferencije održana su četiri world cafe stola s temama koje su aktivisti identificirali kao glavna zagovaračka područja u kojima se ljudi susreću sa najviše prepreka: obrazovanje, zapošljavanje, zdravstvena skrb te statusna i vizna pitanja, a također su kroz formu panela bile podijeljene individualne osobne priče i preporuke izbjeglica i migranata. Takve događaje možeš i ti organizirati!

Pohađaj događaje u kojima sudjeluju predstavnici javne uprave i institucija za koje želiš da te saslušaju te iznesi svoje priče kojim želiš utjecati na postupak donošenja politika i odluka.

2.

Takve događaje organiziraju različiti dionici, a ako želite dobivati pozive na događaje organizirane od strane Centra za mirovne studije kojima se tematiziraju teme pristupa i ostvarenja prava izbjeglica i migranata, molimo Vas da nam se javite na naš e-mail cms@cms.hr

Samoorganiziraj se.

3.

Uključivanje u postupke donošenja politika i odluka znatno je lakše u timu – stvaranjem inicijativa, udruga, radnih grupa ili bilo kakvog drugog vida udruženja stvarate prostor u sklopu kojeg neometano i slobodno možete raspraviti teme koje smatrate bitnima za društvo te dogovoriti i provoditi aktivnosti kojima se utječe na postupak donošenja politika i odluka.

Učlani se u udrugu ili podrži njene aktivnosti.

4.

U Hrvatskoj postoje brojne udruge koje se bave raznim temama, a između ostalog i temama migracije, integracije te općenito životom stranaca u Hrvatskoj. Neke od njih bave se zagovaračkim radom, odnosno aktivno djeluju na donositelje odluka tako da ih upozoravaju na nedostatke i probleme u pojedinim područjima rada, osmišljavaju preporuke i mjere za kvalitetnije politike i odluke te upućuju na probleme iz prakse. Djelovanjem u sklopu udruge svoju perspektivu možeš učiniti sastavnim dijelom zagovaračkog rada te udruge, a podržavanjem njihovih aktivnosti omogućuješ veću vidljivost njihovom radu!

Sudjeluj u postupcima javnog savjetovanja!

5.

Javno savjetovanje postupak je u sklopu kojeg građani mogu slati svoje komentare, preporuke i osvrte na zakone, pravilnike i druge propise koje donose tijela

javne vlasti u Hrvatskoj. Na nacionalnoj razini u postupku javnog savjetovanja možete sudjelovati putem internet portala [e-Savjetovanja](#), dok u pogledu propisa donesenih na lokalnoj razini o postupku javnog savjetovanja možete pronaći na web stranicama relevantnog grada ili općine.

U 2023. objavljen je [Izveštaj iz sjene](#) o provedbi mjera integracije u Hrvatskoj, a koji su pisale upravo osobe na koje se integracijske mjere odnose - 8 članova i članica Koordinacijskog odbora s različitim pravnim statusima u Hrvatskoj. Izvešće u sjeni sastoji se od 8 (osam) kratkih referata u okviru kojih se provedba integracijskih mjera stavlja u kontekst osobno proživljenih iskustava ili svjedočanstva izbjeglica i migranata, a nakon kojih slijedi popis preporuka usmjerenih prema javnim tijelima, izrađene uz pomoć zaposlenika Centra za mirovne studije. Navedeni referati, kao i preporuke, mogu poslužiti kao korisni i relevantan izvor informacija za donošenje odluka i politika u području integracije izbjeglica i migranata, a ako želite znati više o samom izvještaju, slobodno nam se obratite na e-mail cms@cms.hr

Sudjeluj u radnim i savjetodavnim tijelima sastavljenim od izbjeglica i migranata te podržavaj njihove članove u sastavljanju mišljenja, savjeta ili preporuka na politike i odluke u Hrvatskoj.

6.

U Hrvatskoj je [Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina](#) osnovao Savjetodavnu skupinu državljana trećih zemalja i osoba migrantskog porijekla sastavljenu od 15 članova. Jedan od ciljeva osnivanja navedene skupine je jačanje njihove perspektive u političkoj raspravi te davanje preporuka donositeljima odluka na svim relevantnim razinama. Također, na razini Grada Zagreba osnovana je i [Koordinacija Grada Zagreba za integraciju osoba kojima je odobrena međunarodna zaštita](#), kojoj se možeš obratiti sa svojim upitima o politikama i odlukama koje se tiču integracije na razini Grada Zagreba.

